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Sinif: 4/..... No: i, . ) Puan: .o,
FEN BILIMLERI SINAVI 1
Kitapcik: B

A. Dogru ifadelerin basina D, yanlis olanlara Y harfi yaziniz, (Toplom: 30 pucm)
(. Dinya'mizin; agir kire, ates kire, tas kire, su kire ve hava kure gibi cesitli
katmanlardan olusur. (3 puon)

(....) Bir veya birden fazla mineralin bir araya gelerek dogal olarak olusturdugu
kitlelere kayac adi verilir. (3 puon)
(....) Ekonomik degeri olan kayaclara fosil adi verilir, (3 pucm)
) Fosiller incelenerek daha 6nce yasamis canli turleri belirlenebilir. (3 pucm)
) Dinya'mizin dénme ve dolanma olmak Uzere iki hareketi vardir, (3 puon)

) Dungo miz sadece kendi ekseni etrafinda dénmektedir. (3 puon)

(...
(...
(...
(...) Dinya'nin Gunes etrafindaki dolanimi 365 gun 6 saatte tamamlanir, (3
puan)
(..) Dinyanin Gunes etrafindaki dolanimi sonucu gece ve gundiz olusur. (3
puan)
(....) Vicudun blytmesi, yenilenmesi ve calismasi icin besin iceriklerinin yeterli
miktarda alinmasi dengeli beslenme olarak tanimlanir, (3 puon)
(.. Sigara ve alkol kullanimi sadece onu kullananlara zarar verir, (3 puon)
B. Noktali yerlere, verilen kelimelerden uygun olanlari yazarak asagidaki cimleleri

tamamlayiniz. (Toplom: 30 puom)

elips kara tabakasi r‘Uzgar mineralleri beslenme

su ekonomik sicaklik Dinya Vitaminler

Grinler Proteinler Gulnes hava tabakasi egzersiz

1. Yer kabugunun ... .. kayaclardan olusur, (3 puon)

2. i, ‘miz ayni anda hem dénme hem dolanma hareketi gopor.(S puon)

3. s kemik gelisimi, bagisikligin guclenmesi, buytme ve gelismede
etkilidir.(3 pucm)

4. Kayaclar ve madenler Glkelerin ..o olarak kalkinmasinda énemli rol
ognor.(3 puan)

5. Bitkiler, .o, topraktan; hayvanlar ise besinlerden alir, (3 puom)

6. Kayaclar; s i, VE tois gibi etmenlerle parcalanarak

toprag megdona getirir. (3 puon)
7. Vucudun buytmesi, yenilenmesi ve calismasi icin besin iceriklerinin yeterli

miktarda alinmasi dengeli ..., olarak tanimlanir. (3 puon)
8. Son kullanma tarihi gecmis ..., kesinlikle kullanilmamalidir. (3 pucm)
9. Beslenme aliskanliklarini dizenleyerek ve duzenli .........o...... yaparak

obezitenin éntine gecilebilir, (3 pucm)



10. Dinya, Gunes etrafinda dolanirken .. seklinde bir yérunge cizer,
(3 puan)
C. Asagidaki coktan secmeli sorulari cevaplayiniz. (Toplom: 40 pucm)

1. Vicudumuzda duzenleyici olarak gorev yapan besinler hangileridir ? (4 puon)
A ) Yaglar - Proteinler
B ) Vitaminler - Proteinler
C ) Vitaminler - Yaglar
D ) Su - Mineraller

2. Viucudumuz icin gereken enerji éncelikle hangi besin iceriklerinden karsilanir ?

(4 puan)

A ) Proteinler B ) Karbonhidratlar C ) Yaglar D ) Vitaminler
3. Asagidaki besinlerden hangisi saglikli beslenme icin tercih edilmelidir ? (4

puan)

A ) Yikanip paketlenmis taze gida

B ) Dondurulup ¢ézuldikten sonra tekrar dondurulmus gida
C ) Katki maddesi iceren hazir gida

D ) Son kullanma tarihi gecmis gida

4. Asagidakilerden hangisi obeziteye neden olmaz ? (4 puon)
A ) Karbonhidrat ve yagli besinleri fazla tuketme
B) Hamburger, cips gibi yiyecekleri cok yeme
C ) Ana ve ara 6gunleri atlama
D) Dengeli ve saglikli beslenme

5. Ayse teneffiste oynarken ayagi takilip dustt. Dizinde ufak siyriklar olustu.
Agse, bu yaranin hizlica koponmom icin hongi besin icerigini daha cok
tuketmelidir ? (4 pucm)

A ) Karbonhidrat B ) Protein C ) Su D) Yag
6. Asagidakilerden hangisi Dunya'nin dolanma hareketinin bir sonucudur ? (4
puan)

A ) Gece ve gundiz olusumu
B ) Mevsimlerin olusumu
C ) Gun kavraminin olusmasi
D ) Yonlerin ortaya ¢ikmas
7. Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir ? (4 puon)
A ) Ekonomik degeri olan kayaclara maden adi verilir,
B ) Ulkemiz bor rezervi bakimindan dUngodo ilk sirada yer almaktadir.
C ) Mermer ve linyit Glkemizdeki énemli madenlerdendir.
D) Kayaclar topragin parcalanmasiyla olusur.

8. Asagidakilerden hangisi fosil olusturmaz ? (4 pucm)
A ) Dinozor B) Agac yaprag C ) Moasa D) Midye



9. Sag kolumuzu Gunesin dogdugu yéne dogru uzattigimizda, sag kolumuzun
oldugu yon doguyu, sol kolumuzun oldugu yon batiy gosterir. Bu durumda
6numuz hangi yén olur ? (4 puon)

A) Guney B ) Bat C) Dogu D) Kuzey
10. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur ? (4 puon)
Al yl 24 saattir,
B ) Dinya, Gunes'in etrafinda dolanimini 365 gun 6 saatte tamamlar.
C) Dinya'nin kendi ekseni etrafinda bir tur dénmesi ile mevsimler olusur.

D ) Gunes, Dinya'nin etrafini 24 saatte dolanir.
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